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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Ovidiu Costea, în 

numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim 

sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, 

în ziua aniversării.

Sărbătoare
Sfi nții Arhangheli Mihail și Gavril

vineri, 8 noiembrie 2019; ora 11.00 Sfânta Liturghie

RUGĂCIUNE
O, Dumnezeule, bunătatea şi veşnica Ta voinţă nu caută şi nici nu doreş-

te altceva, decât sfi nţenia noastră, şi nu acceptă, ca satana, să se năpustească 
asupra noastră pentru a-i persecuta pe oameni, tocmai pentru aceea, ca să se 
arate în noi virtutea iubirii şi a adevăratei înţelepciuni, ca prin aceasta iubirea 
imperfectă, să devină perfectă. 

Învaţă-ne, o, Dumnezeule, să Te iubim pentru Tine însuţi, pentru că Tu 
eşti cea mai mare şi veşnică bunătate, iubirea demnă de a fi  dobândită, iar pe 
semenii noştri să-i iubim pentru Tine, nu pentru propriul nostru folos, ci pen-
tru aceea că sunt fi inţe iubite pe care le-ai chemat la existenţă, o, Preaînaltă şi 
veşnică Bunătate. Învaţă-ne să-i servim, în ceea ce ei nu pot să-Ţi servească. 

Fă iubirea noastră perfectă. Căci atunci când iubirea este perfectă, nu 
încetează să iubească şi să servească, chiar şi atunci când ea se împărtăşeşte 
de nedreptăţi şi amărăciune; de asemenea şi atunci când nu afl ă satisfacţie şi 
plăcere în semeni, străduindu-se mai întâi de toate să-ţi placă Ţie. Amin. 

(După Sfânta Ecaterina de Siena)



COLECTĂ SPECIALĂ
Dragi credincioși,
Săptămâna trecută am întâlnit mai multe persoane: un tânăr pe care nu îl 

cunoșteam a cerut o întâlnire, la o cafea; o tânără pe care o cunoșteam de când 
era elevă și pe care am cununat-o, acum așteaptă un copil; o persoană în vârstă, 
în altă zi. Întâlniri, istorii, probleme, așteptări.

De fi ecare dată când întâlnesc pe cineva îl ascult cu cea mai mare atenție, 
știind că nu am în mine energie pentru a-i ajuta sufi cient de mult, nici răs-
punsuri și caut să primesc și să refl ectez, să spun ceva, un cuvânt cu care ar 
putea să se reumple de Dumnezeu. Simt și eu disproporția, de multe ori! Între 
așteptările lor și putința mea de a-i ajuta. Un lucru am învățat, însă, în această 
scurtă viață: compasiunea. Compasiunea care izvorăște din inima lui Cristos, 
compasiunea ce am dobândit-o frecventându-l pe Nazarineanul.

Și azi sunt multe persoane care cred că biserica este doar o afacere. Unii 
cred că este doar un muzeu care conservă antice rituri. Alții, că este doar un 
centru de putere, ce încearcă să se salveze de modernitate. Dar experiența bise-
ricii pe care o trăiește evanghelistul Matei este diversă, este închisă în acel gest 
naiv și puternic, de a oferi propria-ți mâncare Domnului, pentru ca El să hră-
nească omenirea. De aceea Domnul are nevoie de noi. Lui Dumnezeu îi place 
să ne implice în visul său de pace, de sens și de dreptate și de aceea ne spune: 
„Dați-le voi de mâncare!” Dar noi nu suntem capabili, nu avem mijloacele ne-
cesare, nu avem sufi cientă credință, răspundem adeseori. Orice scuză este bună 
pentru a te eschiva de la cererea lui Isus. Dar El insistă!

El are nevoie de tine și de mine, așa cum suntem, chiar dacă ceea ce sun-
tem înseamnă puțin. Suntem chemați să donăm acel puțin pe care îl avem, să 
împărtășim tot ceea ce suntem, pentru a ne asemăna măcar puțin cu Dumnezeu. 
Pentru că Dumnezeu ne crede capabili să schimbăm chipul istoriei, indiferent 
ce credem noi. Când am terminat de recitit ceea ce am scris, am zâmbit. Iau în 
mână rozarul, rostesc o decadă pentru persoanele pe care le-am întâlnit zilele 
trecute și pentru cele pe care le voi întâlni săptămâna viitoare, zicând: iată pâi-
nile și peștii mei, restul, te rog, fă Tu, Doamne!

Colecta specială din anul acesta are ca scop strângerea de fonduri pentru 
susținerea ”aproapelui” nostru: 62 de copii și 35 de adulți vor servi, poate, 
unica lor masă pe zi, 36 de vârstnici vor fi  ajutați cu alimentele de bază, 85 de 
persoane vor putea să facă un duș, odată pe lună și 100 de familii vor primi un 
pachet de alimente. Prin urmare, tasul din data de 10 noiembrie 2019 va fi  pre-
dat, de fi ecare parohie, Asociației Caritas Eparhial Oradea, în vederea susținerii 
semenilor noștri. În numele acestora, invocăm binecuvântarea Cerului asupra 
voastră și familiilor voastre. 

Pr. Olimpiu TODOREAN


